

# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## ЧЕСТЬ и ДОСТОИНСТВО ГРАЖДАНИНА

**С** ТЛУБОКИМ патриотическим чувством пронизнут каждый советский человек простые слова, ставшие вдохновенной поэтической строкой:

— Я — гражданин Советского Союза!

Труженики нашей страны вправе гордиться и гордятся тем, что на их долю выпало счастье начать перестройку Советского государства, начать этим новую эпоху всемирной истории, — так писал В. И. Ленин в канун четвертой годовщины Октябрьской революции. Теперь, когда приближается ее пятидесятилетие, советские люди с особой силой испытывают гордость за свою Родину, счастье быть участником великой коммунистической стройки.

Советская власть высоко подняла звание гражданина. Трудящимся СССР предоставлены такие права, такие блага демократии, которые на деле позволяют управлять государством, обеспечивают подлинную свободу и вселенорное развитие человеческой личности. И сила наших законов направлена на охрану этой свободы, на охрану прав советского человека — труженика и патриота, его чести и достоинства.

Гражданское достоинство у нас измеряется не богатством и знанием, как в капиталистических государствах, а трудом на благо Родины, поведением в обществе и вличной жизни, в быту. Уважением народа пользуются прежде всего те, кто добросовсенно выполняет свой долг перед обществом, всегда и во всем отстаивает и защищает его интересы.

Наше государство сильно такими сознательными, идеино-убежденными людьми, которых растит и воспитывает: Коммунистическая партия. Важнейшая черта их морального облика — ясное понимание не только своих прав, но и общественных обязанностей, высокая гражданственность. Это качество находится выражение в непримиримости ко всякого рода антиобщественным изъятиям и поступкам, к нравам, чуждым советскому образу жизни.

Честь и достоинство советского гражданина несомненные, с каким бы то ни было отступлением от норм общественной морали и социалистического общежития. Вполне понятно, что недавно принятые партией и правительство меры для укрепления общественного порядка получили единодушную поддержку тружеников. Об этом убедительно свидетельствует, в частности, обсуждение решений Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР в партийных организациях, в колlettivах тружеников Москвы, Ленинграда и других городов. «Наш народ», — сказала на собрании актива Ленинградской партийной организации труженичка Н. Ф. Лаптева, — высоко ценит гордое имя честного труженика и строго взыскивает с тунеядцев, разгильдяев, пьяниц, со всех тех, кто грубо нарушает правила социалистического общежития. Вот почему мы горячо одобляем меры, намеченные партией и правительством для борьбы с хулиганством, пьянством, и приложим все силы, чтобы привести их в жизнь».

Уже первые недели практического применения Указа об усилении ответственности за хулиганство показывают его своевременность и действенность. Как сообщают в редакцию, за это время заметно сократилось число грубых нарушений общественной дисциплины в городах и населенных пунктах. Укрепление социалистического правопорядка требует не только совершенствования системы административного воздействия, но и дальнейшего роста общественной активности широких масс населения. Это большая поисковая задача партии и народа, от успешного решения которой во многом зависит развитие новых, коммунистических отношений между людьми. Антиобщественные поступки не исчезают сами собой с исполнением порождающих их социально-экономических причин. В. И. Ленин писал, что мы не утописты и никакого не отрицают возможности и неизбежности экспрессов отдельных лиц в будущем обществе. Предупредить и своевременно, твердо пресекать подобные экспресссы — гражданская обязанность всех советских людей.

Для настоящего гражданина органически чужда обывательская позиция — «моя хата с краю». Он не может оставаться пассивным созерцателем, когда на его глазах совершаются противозаконные поступки, оскорбляют достоинство человека. Важно, чтобы каждый, не дожидаясь вмешательства милиции или дружинников, использовал при необходимости права, предоставленные Указом о борьбе с хулиганством, проявил высокое гражданское мужество. Примером такого мужества и активности в искоренении общественного зла призваны быть прежде всего коммунисты и комсомольцы.

Сейчас, как никогда, возрастает значение нравственного, гражданского воспитания. Различными средствами и формами идеологического воздействия надо укреплять у наших людей уважение к законам Советского государства, общественным правилам и порядкам, развивать чувство общественного долга, чести и достоинства. Эти чувства неотделимы от политической сознательности, и нравственное воспитание предполагает совершенствование всей идеино-политической работы.

Особенно важно в настоящее время обеспечить глубокое разъяснение мер, направленных против хулиганства и других антиобщественных поступков. К сожалению, в ряде мест эта работа ведется неудовлетворительно, в ней слабо участвуют работники общества «Знание», юристы, В. Борьбе за укрепление общественного порядка активную роль должны играть и печать.

Непременное условие воспитания в духе высокой ответственности за поведение в обществе и быту — правильное использование силы общественного мнения. Это подтверждает опыт таких партийных коллективов, как парторганизации Московского комбината твердых сплавов, Трехгорки, ленинградской типографии «Печатный двор», и других. Опираясь на общественность, они успешно добиваются того, чтобы работники предприятий были и хорошиими тружениками на производстве, и достойными гражданами на улице, в общественном месте, в семье.

Огромного и постоянного внимания требует формирование лучших нравственных качеств советского гражданина у молодежи. Наш народ глубоко заинтересован в том, чтобы люди юных лет сознавали свои обязанности перед обществом, честили доброе имя советского труженика, строго соблюдали социалистическую дисциплину. Школа, семья, комсомол должны настойчиво учить молодежь превыше всего ставить интересы Родины, беречь достоинство гражданина Страны Советов.

Забота партии и правительства об укреплении общественно-го порядка — это забота об интересах и благе миллионов, о создании необходимых условий для их спокойного труда и отдыха, это — яркое проявление глубокого уважения к советскому человеку.

Большая честь быть гражданином Советского Союза! Дорожить ею — значит дорожить честью и достоинством своего общества, своей социалистической Отчизны.

(Передовая «Правды», за 30 августа).

## Отъезд тов. Луиджи Лонго

29 августа из Москвы на родину отбыл Генеральный секретарь Итальянской коммунистической партии Луиджи Лонго, находившийся в СССР на открытом приглашении ЦК КПСС. На

Шереметьевском аэропорту тов. Лонго провожали член Политбюро, секретарь ЦК КПСС М. А. Суслов, член ЦК КПСС, первый секретарь МГК КПСС Н. Г. Егорьев и другие.

## ХЛЕБ — ГОСУДАРСТВУ

Труженики сельского хозяйства Литовской ССР, Эстонской ССР и Минской области, осуществляющие решения мартовского Пленума ЦК КПСС и ХХIII съезда партии, вырастили хоро-

ший урожай зерновых культур и выполнили план продажи зерна государству. Продажа хлеба государству продолжается.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 202 (11875).

Среда,

31 августа

1966 г.

Год издания 45-й.  
Цена 2 коп.



## ТЕЧЕТ ЗЕРНО В ЗАКРОМА

**Н**А ПРОСЕЛОЧНОЙ дороге, что ведет с полей в Сычу, Речку, движение, как на автомагистрали. «Зилы» и «газики» везут на центральную усадьбу опытной станции ячмень.

Путь машин начинается с поля. Здесь, выстроившись гуськом, кружат девять комбайнов. Разгружаться стараются на ходу. Шофера А. Новикова, Г. Рабичук, В. Погод и другие спешат сделать побольше рейсов.

«Не спешить нельзя. Полоса «кубирует» на глазах. И уж из-за комбайнеров дело не станет.

Очень стараются наши механизаторы, — говорит главный агроном М. Н. Смоляренко. — Задор большой у каждого. В этом задоре и чести, и совесть хлеборобская. Да, материальный стимул есть. Каждый по 40—45 рублей ежедневно зарабатывает. Поэтому нет таких, чтобы норму не выполнили. Вчера, например, в подень начали убирать ячмень. 52 зектара убрали. Сегодня до обеда убрали 60 гектаров. Столько же еще уверены к вечеру. Прежде таких тепловых было мало. Да и намолот — 26 центнеров с гектара!

В уборочном запале, хлеборо-

бы фермы не забывают о будущем урожая. Полевые работы ведутся в комплексе. Только освободится поле, приходят транспортерные волокушки С. Стригасова, В. Шолободко, В. Васинского и стограмм. Следом два трактора пашут землю.

Путь зерна кончается на центральной усадьбе. Тут день и ночь шумят зерноочистительные машины и сушилка. На бетонном

дворе — вороха зерна. В складах — мешки с ячменем и горохом. Гороха нынче — около четырех тысяч тонн. В три раза больше, чем в прошлом году. Это зерно особое, «зилы» и «суперзилы». Оно пойдет на семена для себя на станции семена уже засыпаны. Быть с элитными семенами и многие другие хозяйства области.

Н. САВИНХ.

На СНИМАХ: уборка ячменя группой комбайнов в полях опытной станции. Лучший комбайнер фермы Александр Ананьев. Фото Э. Этtingera.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Президиум Верховного Совета РСФСР Указом от 27 августа 1966 года за заслуги в развитии угольной промышленности присвоил почетное звание

### ЗАСЛУЖЕННОГО ШАХТЕРА РСФСР

1. ВЛАСОВУ Тимофею Васильевичу — начальнику Кисловского кирпичного комбината «Кузбасскарбогут».

2. МАРАКАЗОВУ Николаю Михайловичу — начальнику участка шахты «Консоль-1» треста «Кировуголь» комбината «Кузбассуголь».

3. МИНАЕВУ Григорию Ивановичу — бригадиру горнорабочих очистного забоя шахты № 9-15 треста «Анжероуголь» комбината «Кузбассуголь».

4. МИРОНОВУ Василию Никитовичу — бригадиру комбинатской проходческой бригады шахты «Смычка» треста «Альбекнеруголь».

5. МИХАЙЛОВУ Дмитрию Васильевичу — горнорабочему очистного забоя шахты «Березовская-1» треста «Кемеровоуголь» комбината «Кузбассуголь».

6. МУРАТОВУ Петру Максимовичу — машинисту горного комбината шахты «Польсаевская-2» треста «Ленинуголь» комбината «Кузбассуголь».

7. ПРИЛУЦКОМУ Григорию Филипповичу — горнорабочему очистного забоя шахты «Агуновская» треста «Кемеровоуголь» комбината «Кузбассуголь».

8. ШАДРИНУ Леониду Нифедовичу — бригадиру горнорабочих очистного забоя шахты «Этимника-Капитальная» треста «Прокопьевскуголь» комбината «Кузбассуголь».

СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ

## ТРЕВОЖНЫЙ ФИНИШ

**К**ОГДА подходишь к центральной обогатительной фабрике Запсиба, то замечашь резкий контраст этой пусковой стоянки с другими объектами. Вроде бы и строители, и монтажники здесь в достатке, а впечатление такое, что пуск фабрики отложен на неопределенное время. Грязь, горы строительного мусора, обрезки труб и различных деталей — все это щедро рассыпано по площадке.

Вот уже три недели идет узловая прокрутка оборудования. Казалось бы, это — сигнал к форсированному пуску, но нет. Дело доходит до курьезов. Недавно наладчики заявили, что у них недостает 10 электродвигателей. Подняли шум. Но потом обнаружилось, что моторы дождаются наладчиков на складе.

Сейчас приходится с огорожением констатировать, что пуск комплекса ЦОФ-1 Запсиба находится в глубоком прорыве. Руководству комплекса, партийному штабу в самом ближайшее время надо изменить положение и вывести стройку к финишу.

С. ДОЛИНОВ.

г. Новокузнецк.

## ФОРСИРОВАТЬ ОБМОЛОТ ХЛЕБОВ

На 29 августа совхозы и колхозы области, хозяйства трестов «Птицефирм» и «Смоготоком» обмолотили хлебов 127.300, семян засыпано 31.400 тонн, слано государству зерна 39.327 тонн; зерно вспахано 117.300 гектаров, силоса заложено 664.200, сена заготовлено 469.900 тонн — 90,1 проц. к плану.

По районам выполнение основных работ сезона характеризуется такими показателями (в первой колонке — процент обмолота ко всей уборочной площаи зерновых, во второй — выполнение плана хлебозаготовок, в третьей — вспашка заби).

Юргинский 38,5 17,5 10,5

Промышленский 32,4 18,7 20,7

Яшкинский 30,3 9,6 14,5

Кемеровский 30,0 26,8 10,7

Ленинск 23,9 17,9 9,8

Топкинский 22,4 16,8 11,0

Беловский 21,1 16,6 10,4

Новокузнецкий 20,4 18,2 7,6

Прокопьевский 20,1 33,7 10,4

Марининский 11,1 9,2 6,7

Яйский 7,5 8,1 6,1

Тисульский 7,0 9,9 6,1

Тяжинский 4,5 1,8 8,3

«Птицефирм» 22,0 — 15,4

«Смоготоком» 24,7 — 8,6

по ОБЛАСТИ 20,4 16,6 10,2

Что сделано за две отчетные сутки? Скошено хлебов 57.400, обмолочено 35.600 гектаров. Есть ли косовицы, есть некоторый плюс в сравнении с предыдущими сутками? Да, но на основной уборочной работе темпы остаются очень низкими.

Зерновых комбайнов в области уже около 4.800. При таком

плюсе, какая стояла в эти дни, надо было обмолотить никак не меньше 10 гектаров в день.

Вот на кого надо равняться в проведении уборочных работ механизаторов. Яйского, Тисульского, Тяжинского, Марининского районов. У яицких товарищей следует поучиться работать комбайнами, обмолотить хлеба более чем на 400 гектарах.

Вот на кого надо равняться в проведении уборочных работ механизаторов Яицкого, Тисульского, Тяжинского, Марининского районов. У яицких товарищей следует поучиться работать комбайнами, обмолотить хлеба более чем на 400 гектарах.

# Стражица народного контроля

## ВЫСОКИЙ ДОЛГ

**Б**ОЛЕЕ сорока человек избрали в 8 групп народного контроля национального союза. Есть общесоюзная группа, куда входят врачи, учителя, скотники, трактористы, медицинские работники. Это лучшие люди коллектива, принципиальные, авторитетные, активные.

Главным в нашей работе является контроль за производством продукции. Проводятся заслушивания горючего, оценка качества, не хватает горючего. Многое пришлось поработать народным контролерам, чтобы избежать потери горючего, а также перевозки по дорогам и при складывании скота.

Активно участвовали народные контролеры в подготовке и проведении весеннего сезона. Позднее во всех отдельных группах было проведено проверка готовности союза к сенокубке. Обнаружилось много недостатков в подготовке мелкого инвентаря и техники. Материалы проверок рассматривались на заседаниях групп народного контроля и в парткоме. Сейчас сенокос заканчивается. С планом союза справился. Сена заготовлено в три с лишним раза больше,

чем в прошлом году к этому времени.

В июле во всех отделениях и на фермах контролеры организовали проверку зерносушилок, токов и зерновых складов. Перед началом уборки урожая все активисты были распределены по токам и агрегатам. Сейчас уборка в разгаре, получены десятки тонн нового хлеба, сжаты сотни гектаров, но еще ни одного крупного нарушения технологии работ или хранения зерна не зарегистрировано ни народными контролерами, ни администрацией союза. Сказывается, если можно так выразиться, профилактическая работа партийной организации и наших групп.

Я перечислил основные проверки, которые проводились по плану. Но нам приходится ежедневно разбираться с различными сигналами и жалобами труда.

Много было нареканий в адрес бытовых организаций. Народные контролеры занялись тем, почему союз имеет большие убытки от коммунальных услуг. Выяснилось, что часть людей, проживающих в сельскохозяйственных квартирах, по-

2—3 года не платят за них, не возмещают расходы на освещение и отопление. С помощью работников бухгалтерии выявлены неплатильщики. Теперь вся задолженность погашена. В кассу союза поступило более тысячи рублей.

В группе народного контроля фермы № 5 сообщили: тракторист Абдрамитов, построив дом, не заплатил за лес и подвозку стройматериалов. Сигнал прозвучал трижды, пригласили с собой инженера-строителя Госбанка. Он оказался верным. Абдрамитов предъявил им 735 рублей. Сейчас эта сумма выплачивается союзу.

Хочется отметить деятельность группы народного контроля фермы № 4, где председателем уже несколько лет Александра Скороднико娃. Стада поступило письмо, в котором говорилось, что бухгалтер и зоотехник этого отделения занимаются присыпками. Мы обратились в дирекцию союза, прислали сельскохозяйственных специалистов и провели проверку. Факты полностью подтвердились. Бухгалтер фермы и зоотехник сняты с работы, 283 рубля внесены в кассу.

Мы поддерживаем тесную связь с районным комитетом народного контроля, нам оказывают каждый раз необходимую помощь, помогают проводить семинары в союзе.

А вот районное отделение милиции, куда мы несколько раз обращались, реагирует на наши просьбы слабо. Весьма скромно пропала несколько машин, пешеходы. Лишь на вторую неделю созывали приехать к нам сотрудниками милиции. Был и такой случай. Не работающий в нашем союзе гражданин самовольно увез в центральную сеть. Мы сообщили в милицию. Через пять месяцев нам вернули все материалы и предложили обсудить этот случай на товарищеском суде.

Под руководством и при активной поддержке партийной организации группы народного контроля нашего союза будет действовать еще активнее, сделав все, чтобы задание года и пятилетки хозяйствования выполнено до конца.

**А. ЛУЧЕНКО,**  
председатель группы народного контроля союза им. Ленина, Яшкинский район.

## Опыт. Раздумья. Поиск.

- \* Дзорные уборочные страды
- \* Юбилей «бородатой» стройки
- \* Наш пароль: действенность!
- \* Когда дверь без замка

## УТЕЧКАМ КОНЕЦ

**Н**АРОДНЫЕ контролеры Новокузнецка не первый год занимаются вопросами экономии нефтепродуктов. Еще летом 1963 года проверялись все автотехники города, разрабатывались и затем брались под контроль мероприятия, позволявшие сберечь сотни тонн горючего. В 1964, 1965 годах городской комитет неоднократно возвращался к своему постановлению.

При городском комитете народного контроля создан сектор по экономии горючесмазочных материалов. В нем 5 активистов. Возглавляет сектор коммунист Иванов — директор нефтебазы. Есть такие секторы и при районных комитетах. При группах народного контроля некоторые автобазы существуют как минимум.

Сектор городского комитета предложил открыть специальную заправочную станцию, где продавалось бы горючее частным лицам, организовать торговлю талонами на бензин для граждан города в отдельных магазинах горючепромторга и горючесмазочных материалов.

Народными контролерами Кузнецкой автобазы были организованы 3 проверки и несколько рейдов «Комсомольского прошения», в которых участвовали 230 активистов. Материалы дважды обсуждались на заседаниях комитета народного контроля.

Проверки народных контролеров показали, что металлические предприятия осуществляют недостатки сырья. Но организовать заготовки металломолота и вывезти его оказалось чрезвычайно трудно. За семь месяцев этого года образовался долг в 1.184 тонны. Из тридцати районных управлений сельского хозяйства план заготовки выполнен только двумя — Беловским и Прокопьевским.

На шахтах «Бутовская» активисты взяли под контроль подготовку очистного фронта. На «Луганской» в рядах бригады обмеряли на 24 тысячи рублей бездеятствующего оборудования.

Однако не на всех угольных предприятиях Рудничного района народные контролеры определили свое место в борьбе за повышение отдачи основных производственных фондов. Группы на шахте «Северная» и Кедровском угольном карьере пока бездеятствуют. Не налажена экономическая учеба актива. Это отметил областной комитет народного контроля. Он обжаловал районный комитет, организовав обмен опытом, смело привлекая к участию в рядах и проверках променктористов, передовиков производства, специалистов.

## «РЕЛИКВИИ» ПОД ДОЖДЕМ

По самым скромным подсчетам, в колхозах и сельхозах области висят под открытым небом, ржавеют и портятся свыше 4 тысяч тонн металломолота. Труженикам села известно, что металлургические предприятия осуществляют недостатки сырья. Но организовать заготовки металломолота и вывезти его оказалось чрезвычайно трудно. За семь месяцев этого года образовался долг в 1.184 тонны. Из тридцати районных управлений сельского хозяйства план заготовки выполнен только двумя — Беловским и Прокопьевским.

— Не на чем вывозить металломолот, — опротивились руководители колхозов и сельхозов. А между прочим только в июле этого года из хозяйств в районные центры прибыли порожнинами около 400 автомашин, которые попутно могли бы перевезти не меньше 600 тонн лома.

— А что везти? — спрашивали кое-кто.

Чтобы ответить на этот вопрос, мы публикуем две фотографии.



## ПРАКТИКУМ ГОЛОВОТЯПСТВА

## «ИШАНОВСКАЯ НИТКА»

**Н**ЕДАВНО я имел беседу с главным инженером строительно-технического управления № 1 треста «Кемеровотрансдорстрой» Иваном Павловичем Федюниным.

— Я, — рассказывал Иван Павлович, — работаю в управлении более шести лет. За это время, сами понимаете, построено немало крупных объектов. Графики порой опережали. Но есть небольшое, пятьтишко в трудовой биографии нашего управления, 14 лет строим железодорожную ветку химкомбината Ишаново.

Конечно, это не трасса Абакан—Тайшет. Туннели пробивать не надо. Всего четыре километра. Но уж лучше бы это было грандиознее стройки. Ведь что получается? Только начнем работы — ба! снимают комманды, Федюничи, своих орлов, отправляя на более важный объект! И приходится снимать. Уже сколько лет насыпь готова, шпалы, рельсы, положены, а сдать не можем. То заказчик в проектах не разберется, то мы строительный перевод не врезали... А время идет. По дороге никто не видит, а мы шпалы менять вынуж-

дены, насыпь увеличивать, траву, извиняясь, полоть должны: буря — все застасывает.

— Давно уже этой дорогой народный контроль интересуется, — продолжал Иван Павлович. — Убиты подсчитывают, виновных ищут. А народ нынче, сами знаете, какой. Одни говорят: «Я всего два года работаю в управлении. Другой говорит: «Я вообще человек новый». А мне, как ветеран «ишановского движения», расплачиваться приходится. В апреле вызывали в городской комитет на заседания и «поздравляют»: за срыв сроков окончания строительства, что неисло государству материальный ущерб в сумме 10 тысяч рублей, на главного инженера т. Федюнина произвести денежный начет в размере полумесячного оклада!

— Ну, скажите, где справедливость?

Меня изволил этот рассказ, и я спросил:

— Иван Павлович, вы обещали на заседании комитета сдать дорогу к 10 июля. Как дела на сего-дняшний день?

— Как не нужна? — сказал он.

— Очень нужна! Необходимо!

Лишних 17 километров делаем, чтобы грузы подвезти или продукцию комбината отправить. А до Ишаново — 4 километра.

— Тогда в чём же дело?

— Тут со многих сторон заявлено, — покачал головой Михаил

Самойлович.

Главный инженер горючесмазочного сектора, трест их отвлекают постоянно, а снабжают из рук вон плохие. Гравий, и тот вовремя не подвозят.

— Ну, а вы со своей стороны?

— Делаем все, что можно. Людей давали! Давали. Народный контроль подключали! Подключали.

— Кстати, насчет подключения народного контроля, — вмешался инспектор городского комитета Алексей Андреевич Райков. — Мы все весной разговаривали с заместителем начальника Тайгинского отделения дороги товарами Назаровыми. Он обещал, что в ближайшее время будет высвобождено, по какому проекту строить дорогу. Вернее, перестраивать. Ваша задача — быстрее добиться ясности.

Странное дело, подумалось мне.

Может быть, напланировали не так, может, никому эта дорога и не нужна совсем? Тогда за что пострадал Иван Павлович?

Однако начальник ука химкомбината Михаил Самойлович Аксенцов, заказчик, в минуту развязал сомнения.

— Как не нужна? — сказал он.

— Очень нужна! Необходимо!

Лишних 17 километров делаем, чтобы грузы подвезти или продукцию комбината отправить. А до Ишаново — 4 километра.

— Тогда в чём же дело?

— Тут со многих сторон заявлено, — покачал головой Михаил

Самойлович. — Плохо работают строители, трест их отвлекают постоянно, а снабжают из рук вон плохие. Гравий, и тот вовремя не подвозят.

Теперь представим, что за срыв сроков окончания строительства кого-то снова собираются «подзатыльником» или частью его.

Если этот кто-то снова будет один Иван Павлович Федюнин, то мы вместе с ним должны будем воспользоваться: «Где справедливость!»

Не посмотрите ли глупые, не заниматься ни теми, кто в тресте, в комбинате.

А за ишановскую ветку «клино» никто не отвечает.

Теперь представим, что за срыв сроков окончания строительства кого-то снова собираются «подзатыльником» или частью его.

Если этот кто-то снова будет один Иван Павлович Федюнин, то мы вместе с ним должны будем воспользоваться: «Где справедливость!»

Не посмотрите ли глупые, не заниматься ни теми, кто в тресте, в комбинате.

А за ишановскую ветку «клино» никто не отвечает.

Теперь представим, что за срыв сроков окончания строительства кого-то снова собираются «подзатыльником» или частью его.

Если этот кто-то снова будет один Иван Павлович Федюнин, то мы вместе с ним должны будем воспользоваться: «Где справедливость!»

Не посмотрите ли глупые, не заниматься ни теми, кто в тресте, в комбинате.

А за ишановскую ветку «клино» никто не отвечает.

Теперь представим, что за срыв сроков окончания строительства кого-то снова собираются «подзатыльником» или частью его.

Если этот кто-то снова будет один Иван Павлович Федюнин, то мы вместе с ним должны будем воспользоваться: «Где справедливость!»

Не посмотрите ли глупые, не заниматься ни теми, кто в тресте, в комбинате.

А за ишановскую ветку «клино» никто не отвечает.

Теперь представим, что за срыв сроков окончания строительства кого-то снова собираются «подзатыльником» или частью его.

Если этот кто-то снова будет один Иван Павлович Федюнин, то мы вместе с ним должны будем воспользоваться: «Где справедливость!»

Не посмотрите ли глупые, не заниматься ни теми, кто в тресте, в комбинате.

А за ишановскую ветку «клино» никто не отвечает.

Теперь представим, что за срыв сроков окончания строительства кого-то снова собираются «подзатыльником» или частью его.

Если этот кто-то снова будет один Иван Павлович Федюнин, то мы вместе с ним должны будем воспользоваться: «Где справедливость!»

Не посмотрите ли глупые, не заниматься ни теми, кто в тресте, в комбинате.

А за ишановскую ветку «клино» никто не отвечает.

Теперь представим, что за срыв сроков окончания строительства кого-то снова собираются «подзатыльником» или частью его.

Если этот кто-то снова будет один Иван Павлович Федюнин, то мы вместе с ним должны будем воспользоваться: «Где справедливость!»

Не посмотрите ли глупые, не заниматься ни теми, кто в тресте, в комбинате.

А за ишановскую ветку «клино» никто не отвечает.

Теперь представим, что за срыв сроков окончания строительства кого-то снова собираются «подзатыльником» или частью его.

Если этот кто-то снова будет один Иван Павлович Федюнин, то мы вместе с ним должны будем воспользоваться: «Где справедливость!»

Не посмотрите ли глупые, не заниматься ни теми, кто в трест



МИР ТВОИХ УВЛЕЧЕНИЙ

# С КИНОКАМЕРОЙ В РУКАХ

**Г**ОДА ТРИ назад на традиционном туристском вечере в Новокузнецке я увидела фильм «К Поднебесным землям». На титре стояло «КМК-фильм». Это был увлекательный рассказ о походе группы туристов. Некоторым кадрам могла бы позавидовать любая профессиональная студия. (Кстати, на Всесоюзном смотре этот фильм получил Почетную грамоту).

Несколько дней назад, будучи в Новокузнецке в командировке, я зашла в кинотеатр посмотреть новый фильм.

Выспыхнул экран. И вот на титрах снова — «КМК-фильм». Вместо журнала демонстрировался фильм по технике безопасности «Кто виноват? Пусть никто не слушает слова «по технике безопасности». Это не было фильмом-инструкцией. Перед глазами зрителя проходила волнующая история о том, как построил хороший человек из-за того, что его товарищ с похмелья дремал на посту. Я видела, как моя соседка, расстроенная, смахнула слезу. Едва ли кто остался после этого фильма равнодушным.

Я же спордовалась ему, как добрую знакомую. Правда, у «знатомок» почки становились более чекими. Некоторые кадры были такими впечатляющими, что сердце замирало.

Интересно, как они все это сняли? Действие происходит в мар-

тевском цехе — и тут уж никаких декораций...

— Признаюсь откровенно, было и жарко и солено с этим фильмом, — рассказывает руководитель студии «КМК-фильм» Алексей Зарубин. — Да без этого настоящего фильма и не сделашь. Особенно досталось исполнителям главных ролей Володе Вторущину, начальнику цеха КИП и автоматики (инженер Кузнецов), и Володе Белкину, слесарю рельсобалочного цеха (Иван Хваткин).

Настоящего... Цену этого слова можно понять, просмотрев хотя бы несколько фильмов этой популярной темы уж не только в Новокузнецке студии. «Берегите глаза» — этот фильм по технике безопасности получил диплом первой степени на Всесоюзном смотре-конкурсе, «Кто виноват?» и киноконкурс на «Мирному труду» — о солдатах, привезших на Запись, получили грамоты на Центральном телевидении.

Фильм «Рабочая юность моя» — производственное обучение подростков — на Всесоюзном смотре получил диплом III степени. Удачно сделан событно-хроникальный фильм «Встреча друзей» — о привезе болгарских металлургов и горняков в Кузбасс. Две копии этого фильма подарены Болгарскому ЦК профсоюзов и Кремиковскому металлургическому за-

воду. С этой целью Зарубин сам ездил в Болгарию и вернулся оттуда не с пустыми руками. Уже готов и демонстрируется фильм «У самых близких друзей».

Впрочем всех фильмов и наград не перечесть. Московский институт охраны труда, ВССПС, Кемеровская и Центральная лаборатории автоматизации Володы Тычинина, инженер ЦПА Володы Афанасьев. Позже пришли киномеханики листопрокатного цеха Юрий Романов, аспирант СМИ Владимир Лапченко, фотограф-оператор Александр Санаров... Всех не перечислишь. Появились и свои киноактеры — артисты народного театра металлургов. Сценарии к двум фильмам писали, например, врач Алексей Симонов и доктор медицинских наук Ефим Марясиц.

Постепенно студия расправляет плени, мужала. В ее орбиту сейчас втянут большой круг энтузиастов. С начинающим любителями проводятся теоретические и практические занятия. Действуют творческие группы: сценаристов, режиссеров, кинооператоров, технической обработки пленки, звукоператоров. Работы хвалят всем — только успевай. Многие любители приходят сюда за консультацией. В большой, когда-то пустой комнате студии сейчас по-

несколько сюжетов, которые были прияты в киножурналы «Сибирь на экране».

Студию стали признавать. Купили съемочную и осветительную аппаратуру. Кружок начал обрастать людьми. В него влились техник центральной заводской лаборатории Оля Грошеник, электротеслесаря центральной лаборатории автоматизации Володы Тычинина, инженер ЦПА Володы Афанасьев. Позже пришли киномеханики листопрокатного цеха Юрий Романов, аспирант СМИ Владимир Лапченко, фотограф-оператор Александр Санаров... Всех не перечислишь. Появились и свои киноактеры — артисты народного театра металлургов. Сценарии к двум фильмам писали, например, врач Алексей Симонов и доктор медицинских наук Ефим Марясиц.

этого надо полторы тысячи метров или больше, потом всю эту пленку обработать. К этому надо привлечь написание сценария, подбор актеров, выезд на место, установку аппаратуры и т. д.

Потом начинается второе рождение фильма: обработанную пленку надо смонтировать в лаконичную печатающую ленту — получится немой вариант, так называемая основа. Ее, эту основу, надо озвучить и «вположить» на музыку. Причем и тут свои законы: на каждый метр — три слова, на каждый сюжет (а их 10—15) — свою музыку. Вот и представьте, какое терпение, какую любовь надо иметь, чтобы годами не изменять своему увлечению. Ведь каждый член студии где-то работает, а пока теснота для них не помеха. Работа продолжается. Почти отнятый фильм «Пrestупление Юрия Устинова» (название условное) о воспитании подростков. В фильме участвуют более двадцати актеров народного театра К 50-летию Советской власти студия намерена выпустить полнометражный документальный фильм «Город огненных поколений» — о своем городе, о подвиге металлургов. Сценарий уже написан. Примут они участие в оформлении литературно-драматической композиции «Поклонись этой земле», которая также готовится к 50-летию Советской власти.

Чтобы иметь представление, сколько времени тратят ребята на свои «затеи», вот несколько цифр. Десятиминутный фильм содержит 300 метров пленки. А отнять для

## ХОЗЯЙКА «ЗЕЛЕННОГО ЦЕХА»

**С**ПЛИ с высокими деревьями, подвешенными на свои верхушки облака, обрамляют поселок Притомский. Уютно расположился он, а во внутреннем убранстве ла-батились люди. Поселок энергетиков Томь-Усинской ГРЭС еще очень юный, не насчитывает и десятка лет, и потому, наверное, так старательно прихорашивается. Пройдите по его улицам — и вы окунетесь в море зелени и цветов. Празднично яркие канины раскрыли свои обятия, как маленькие солнца, ослепляют желтой монетонесущими гейларии. Загляните в учреждения, школы, детские сады — везде увидите отлично подобранные букеты из гвоздик, гладиолусов и тюльпанов.

Хозяйку «зеленого цеха» города Г. П. Семенову мы застали за занятием довольно-таки прозаичным. Галина Пахомовна, ловко орудуя шлангом, поливает растения.

Хлопот с цветами не обещалась. Тут уж только руководством не обойтись, — пошутили она.

И действительно, только в этом году на улицы поселка, на территорию ГРЭС высажено 9.700 многолетников, 5.870 однолетников.

Учреждения получили 5.200 компактных цветов.

Оранжерее Галина Пахомовна рассказывает с большим удовольствием. Быстро шествуем мы по теплице, затем по открытому участку. Название цветов ссыплются одно за другим, и каждому дается своеобразная характеристика. А их — около ста разновидностей.

На плантации разные работницы ведут специальную обработку растений с целью вызвать повторную бутонизацию, чтобы снова распустились эти кризисные цветы. Саженцы, цветущие на кончике побега, приобретают общественные звуки, становятся нужным людям.

Н. СПИРИНА.

г. Новокузнецк.

## ХУЛИГАНСТВУ-БОЙ!

### АЗОТЧИКИ: В СЕМЬЕ-БЕЗ УРОДА!

**П**ЕРВОЕ, на что не вольно обращешь внимание, попав в цех № 1 Кемеровского азотнокислотного завода, — броская умная наглядная агитация. Стоит лишь сопоставить некоторые итоговые цифры, как станет ясно: в цехе трудятся люди-творцы. Скажем, за семилетие в среднем каждый работающий здесь подал и внедрил два рационализаторских предложения. А если разбросать на всех суммы полученного от них эффекта, выйдет, что каждый кадр, который вспомнил о нашем году приходится всего семь нарушений общественного порядка, но все-таки совсем из избытка не удалось. Вот и сегодня на стол начальника цеха В. Т. Путинова легла тревожная бумага из милиции Заводского района. В ней сказано: спасарь цеха Владимир Тимофеевич Кривен управляет мотоциклом в нетрезвом состоянии и был задержан на оживленной магистрали города. На уголке магистрального предписания — резолюция директора завода В. Г. Котлополова: «Для разбора в цехе». Но новому Указу «Об усилении ответственности за хулиганство»

Есть лишь один «показатель», который никого в первом цехе не приводит в восторг и является предметом особых тревог партийной организации и руководителей цеха. «Показатель» этот — правонарушение. Правда, на многочисленных рабочих коллективах в нынешнем году приходится всего семь нарушений общественного порядка, но все-таки совсем из избытка не удалось. Вот и сегодня на стол начальника цеха В. Т. Путинова легла тревожная бумага из милиции Заводского района. В ней сказано: спасарь цеха Владимир Тимофеевич Кривен управляет мотоциклом в нетрезвом состоянии и был задержан на оживленной магистрали города. На уголке магистрального предписания — резолюция директора завода В. Г. Котлополова: «Для разбора в цехе». Но новому Указу «Об усилении ответственности за хулиганство»

разбор этот полагается из десяти случаев хулиганства совершаются пьяными.

Здесь не согласны находить оправдание в пьяворовке «В семье — не без урода». Здоровая семья имеет дружный отпор любому проявлению морального уродства. Завелся как-то в большом цеховской семье мелький воришко. То в бытвке — то мелочь из кармана исчезнет, а то в кинесе саморасчет общественных предпринимателей обнаружат недостачу. Поймав уродца, важно дополнять их меры общественного воздействия.

ВОПРОС. Хорошо, что появление в пьяном виде теперь станет штрафовать. Какие разные есть равнодушные...

ОТВЕТ. Варианты могут быть самые различные. ВОПРОС. Чемпионат национального коллектива цеха коммунистического труда еще раз подтверждался во время выездного съезда, который проводился на днях председателем Кемеровского областного суда П. И. Бородько. Петр Иосифович прокомментировал как-то пункт Указа Президента СССР «Об усилении ответственности за хулиганство».

ОТВЕТ. Это право и раньше было записано в Уголовном Кодексе. Теперь же действия граждан, активно пресекающих преступные посягательства, являются правомерными. Даже, если преступнику в схватке будет вынужденно причинен вред.

ВОПРОС. А если в подобной свалке перевес возьмет хулиган и нанесет телесные по-

враждения?

ОТВЕТ. Указ от 26 июля 1966 года довольно ясно отвечает на это. Отныне профсоюзная организация вправе через суд добиться выплаты больничного листа за счет хулигана. Суд может взыскать с преступника деньги на лечение потерпевшего.

ВОПРОС. Есть особый вид хулиганов — квартирные дебоширы, которые, напившись,чинят скандалы в семье. Они несут наказание по закону?

ОТВЕТ. Конечно. Стало для наглядности на свежий пример по нашему заводу. Слесарь цеха капитального ремонта Григорий Кочегаров только что отсидел десять суток за дебош в семье.

ВОПРОС. Некоторых очень настороживает фраза в Указе: «...появление на улицах или в других общественных местах в пьяном виде...» Не значит ли это, что теперь даже по праздникам опасноходить?

ОТВЕТ. Прочтите внимательно Указ. Речь идет о тех пьяных, которые своим видом оскорбляют человеческое достоинство и общественную нравственность.

ВОПРОС. Сколько из них, самых неожиданных, рождает жизнь! И как итог беседы звучит единодушное мнение химиков:

Правильный Указ!

Несто хулиганам в нашей советской семье!

ВОПРОС. Как теперь понимать право на самооборону?

ОТВЕТ. Это право и раньше было записано в Уголовном Кодексе. Теперь же действия граждан, активно пресекающих преступные посягательства, являются правомерными. Даже, если преступнику в схватке будет вынужденно причинен вред.

ВОПРОС. А если в подобной свалке перевес возьмет хулиган и нанесет телесные по-

враждения?

ОТВЕТ. Сколько из них, самых неожиданных, рождает жизнь!

И как итог беседы звучит единодушное мнение химиков:

Правильный Указ!

Несто хулиганам в нашей советской семье!

ВОПРОС. Как теперь понимать право на самооборону?

ОТВЕТ. Это право и раньше было записано в Уголовном Кодексе. Теперь же действия граждан, активно пресекающих преступные посягательства, являются правомерными. Даже, если преступнику в схватке будет вынужденно причинен вред.

ВОПРОС. А если в подобной свалке перевес возьмет хулиган и нанесет телесные по-

враждения?

ОТВЕТ. Сколько из них, самых неожиданных, рождает жизнь!

И как итог беседы звучит единодушное мнение химиков:

Правильный Указ!

Несто хулиганам в нашей советской семье!

ВОПРОС. Как теперь понимать право на самооборону?

ОТВЕТ. Это право и раньше было записано в Уголовном Кодексе. Теперь же действия граждан, активно пресекающих преступные посягательства, являются правомерными. Даже, если преступнику в схватке будет вынужденно причинен вред.

ВОПРОС. А если в подобной свалке перевес возьмет хулиган и нанесет телесные по-

враждения?

ОТВЕТ. Сколько из них, самых неожиданных, рождает жизнь!

И как итог беседы звучит единодушное мнение химиков:

Правильный Указ!

Несто хулиганам в нашей советской семье!

ВОПРОС. Как теперь понимать право на самооборону?

ОТВЕТ. Это право и раньше было записано в Уголовном Кодексе. Теперь же действия граждан, активно пресекающих преступные посягательства, являются правомерными. Даже, если преступнику в схватке будет вынужденно причинен вред.

ВОПРОС. А если в подобной свалке перевес возьмет хулиган и нанесет телесные по-

враждения?

ОТВЕТ. Сколько из них, самых неожиданных, рождает жизнь!

И как итог беседы звучит единодушное мнение химиков:

Правильный Указ!

Несто хулиганам в нашей советской семье!

ВОПРОС. Как теперь понимать право на самооборону?

ОТВЕТ. Это право и раньше было записано в Уголовном Кодексе. Теперь же действия граждан, активно пресекающих преступные посягательства, являются правомерными. Даже, если преступнику в схватке будет вынужденно причинен вред.